



Številka: 00104-412/2019/5

Datum: 9. 1. 2020

Odgovor na poslansko vprašanje Soniboja Knežaka v zvezi z izvajanjem projekta Donirana hrana

V pisnem poslanskem vprašanju, poslanec Soniboj Knežak navaja, da je ideja razdeljevanja hrane Zveze Lions klubov Slovenije prišla do točke, ko skupaj s prostovoljci Območnih združenj Rdečega križa Slovenije, Karitasa, zaposlenih v javnih zavodih ter prostovoljcih drugih društev, dela ne zmorejo več. Navaja pa tudi količine hrane, ki so se razdelile v zadnjih letih. Letos se bo zbralo 400 t hrane. Pripravljenost donatorjev je vse večja, cilj pa je 1000 t donirane hrane na leto. Poslanec tudi ocenjuje, da projekt presega okvirje enega ministrstva, npr. Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, ki da je že s tem, ko je donirana hrana dobila svoje mesto v Zakonu o kmetijstvu, stopilo korak k projektu. Meni pa, da bi morala država projekt obravnavati celostno. Zato na Vlado Republike Slovenije naslavlja naslednja vprašanja:

1. Ali potekajo dogovori z Zvezo Lions klubov za sistemsko rešitev projekta Donirane hrane in če, v katero smer gredo predvidene rešitve?
2. Ali bi bilo mogoče, da se na lokalni ravni za izvajanje tega projekta omogoči tudi dodatne zaposlitve preko javnih del?

Vlada RS v nadaljevanju podaja odgovore na zastavljeni vprašanji.

Ad1. Na Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP) so imeli z Zvezo Lions klubov Slovenije že več sestankov. Na MKGP so seznanjeni z njihovim obsegom dela in težavami, s katerimi se srečujejo pri njihovem humanitarnem delu. Z njimi smo v redni komunikaciji. V mesecu decembru so tudi dogovorjeni za terenski ogled poteka njihovega delovnega dne ob prevzemu živil od donatorjev-trgovin. Njihovo delo podpirajo. MKGP bo v prvi polovici leta 2020 ponovno pripravil Javni razpis za sofinanciranje nakupa tehnične opreme za doniranje hrane. MKGP pripravlja tudi podlage za Strateški načrt za manj odpadne hrane v verigi preskrbe s hrano, ki sledijo trajnostnim razvojnim ciljem Združenih narodov do 2030 (Sustainable Development Goals – SDG 12.3). V dokumentu je izpostavljena tudi donirana hrana. Ker je problem zmanjševanja odpadne hrane v verigi preskrbe s hrano izrazito večplasten, bo MKGP v nadaljevanju vsem potrebnim partnerjem predstavilo podlage iz omenjene strategije in se dogovorilo za sodelovanje. Strinjajo se s poslancem Sonibojem Knežakom, da je potrebno projekt donirana hrana peljati na vladnem nivoju, saj je, kot rečeno, tema večplastena in zahteva sodelovanje več ministrstev in zunanjih partnerjev (Lions klubi, Rdeči križ Slovenije, Slovenska karitas in drugi) pri iskanju rešitev za težave, s katerimi se pri svojem delovanju srečujejo humanitarne organizacije.

Ad2. Javna dela na lokalni ravni so odraz lokalnih potreb. Če so na lokalni ravni za ta namen potrebe, potem se določi izvajalca in naročnika, ki bosta pripravila ponudbo in jo tudi oddala na javno povabilo za izbor programov javnih del. Vsebina, ki odraža omenjeno potrebo je okvirno določena v Katalogu programov javnih del, ki je sestavni del javnega povabil in objavljen na spletni strani, pod programov 5.2. – socialno vključevanje posebej ranljivih skupin. Pogoje vsekakor je, da je ponudba izvajalca izbrana na javnem povabilu. V tem primeru bo Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje napotil primerne osebe na opravljanje del in nalog v program javnega del, ki je bil izbran na javnem povabilu.

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti bo za javna dela v letu 2020 namenilo 22 mio EUR.